

在家门口享受北大医院的医疗服务

晋籍专家义诊 回馈家乡人民

本报讯(记者 刘涛 文/摄)“我的腿一直疼,听说有北京知名专家来太原义诊,我和老伴一大早就赶过来了,没想到在家门口就能让北京专家看病,真是太方便了。”7月8日7时50分,家住小店区的许雪琴来到医院,等候骨科专家诊疗。“医晋还乡情系故土”北京大学第一医院(以下简称“北大医院”)专家大型义诊在北大医院太原医院举行。北大医院10余名晋籍专家携手北京大学太原医院35名科室主任共同为患者诊疗,科室涉及消化内科、皮肤科、心血管内科、骨科、乳腺外科、泌尿外科、普外科等。

一早,北大医院太原医院门诊大厅、各科室候诊区人头攒动。在乳腺外科诊区候诊的辛女士,一早驱车从解放路赶来,手里还拿着病历本和相关检查资料,“我在微信朋友圈得知北京专家来义诊,不想错过这样的机会,想让北京专家给看看,听听专家的建议,我心里才踏实。”诊室内,北大医院乳腺疾病中心副主任医师赵建新正耐心细致地为患者检查、诊治。详细询问、了解就诊患者的身体情况以及病史,认真查看病历记录。“女性过了40岁,建议每两年做一次钼靶检查,筛查一下乳腺癌。”开完检查

单的赵建新再三嘱咐患者。

“我就是山西人,能参加这次义诊,感到很荣幸。义诊是一次性的,受益的患者是有限的。我们希望通过两所医院的深度融合,加强与当地医生的交流,毫无保留地传授给他们更多先进的乳腺治疗技术,更好地造福当地百姓。”赵建新说,“以后会经常回来,为山西患者尽一份力。”

“我离开山西已有23年了,这次回来参加义诊,有回家的感觉,能为家乡人民服务,是我们在京的晋籍医务人员的荣幸。希望用我所学,以我所长,回馈家乡,给家乡人民带来更好的医疗服务和技术。”北大医院肝胆胰外科副主任医师、医学博士谢学海早早地来到义诊现场,“北大医院住院病人60%至70%是外地患者,其中有不少是山西患者。如今,我们两所医院开展深度融合,实现医疗服务质量和内涵同质化,这样山西患者就不用跑北京求医了,在家门口就可以解决病痛,最大程度地为患者减轻了负担。”

北大医院太原医院副院长袁建峰介绍,北大医院太原医院与北大医院展开深度融合的一年来,为太原及周边地区患者提供了北大医院同质化的医疗服



北大医院晋籍专家、乳腺疾病中心副主任医师赵建新为患者诊疗。

务,真正让优质医疗资源“沉下来”“动起来”,最大程度地满足山西人民群众的就医需求。此次义诊活动,北大医院的晋籍专家积极响应,踊跃报名,回乡义诊不仅仅是工作,更是一种责任和担当,希望京晋两地专家一起携手服务山西人民,共同推进健康太原、健康山西、健康中国建设。今后,医院会不定期举行北大医院晋籍专家义诊活动,回馈家乡人民。

民歌广场舞大赛活力四射

本报讯(记者 陈辛华)太原市民歌广场舞大赛,7月6日晚在清徐县人民广场落幕。大赛是“奋进正当时 聚力谱新篇”2023年太原市群众文化系列活动之一,展现了群众性广场舞的艺术性、健身性、观赏性、娱乐性。

大赛由中共太原市委宣传部、太原市文化和旅游局主办,太原市文化馆指导,搭建基层群众广泛参与、乐于参与的活动载体,使广场舞成为传播新时代文明的舞台,成为促进全民艺术普及、全民健身的重要途径。19时,伴随着一曲《美丽的清徐我的家》,比赛拉开大幕,来自我市10县(市、区)的13支参赛队伍,以讴歌祖国、赞美家乡、传播真善美为主题,表演健康向上、风格多样。

《中国美》《走向复兴》《幸福生活颂党恩》《不忘初心逐梦前行》等表演曲目,抒发了对党、对祖国的热爱,《最美山西》《人说山西好风光》《回到山沟沟》寄托了浓浓的思乡情,《幸福路上》《幸



民歌广场舞大赛现场。(图片由太原市文化馆提供)

福家园》《扇舞纱飞幸福来》表现了人们对幸福生活的追求及对新时代的美好祝愿。大赛发挥广场舞在丰富群众精

神文化生活方面的作用,促进全市广场舞队伍蓬勃发展,体现新时代市民群众健康、文明、积极向上的精神风貌。

今年进山中学初中航天实验班招200人

未被录取不影响民办校和其他公办校录取

本报讯(记者 张晓丽)7月8日,进山中学公布今年初中航天实验班招生报名相关事宜。今年,共招收200名学生,具有我市学籍的应届小学毕业生,且自愿参加该校组织的航天科技素养及创新思维能力评估者,均可报名。

网上报名时间为7月10日8时至14时18时。毕业生可通过3种方式报名,手机关注“太原教育”微信公众号,点击“微服务—义务教育招生”,进入“太原市义务教育招生入学系统”,点击“我要上初中”;手机登录“我的太原”APP,点击“义务教育招生”,进入“太原市义务教育招生入学系统”,点击“我要上初中”;电脑登录太原市教育局官网: <http://jyj.taiyuan.gov.cn>,点击进入“太原市义务教育招生入学系统”后,点击“我要上初中”。

如果网上报名人数多于招生计划数的3倍,则通过电脑随机派位的方式产生参与航天科技素养及创新思维能力评估学生名单。如果网上报名人数少于招生计划数的3倍,所有网上报名且符合条件的小学毕业生均可参加航天科技素养及创新思维能力评估。多胞胎子女可自愿选择是否进行关联派位,即捆绑摇号。关联派位仅与多胞胎一体参与电脑派位获取评估资格有关,不能作为录取参考依据。录取时,根据每位学生评估结果录取。7月24日9时,组织进行电脑随机派位。评估时间、评估地点、评估场次等相关事宜的安排,将于7月24日15时在进山中学微信公众号上公布。

进山中学提醒广大家长,凡被进山中学初中航天实验班招生预录取的学生,将正式注册航天实验班新生学籍,不能再参加民办学校的招生,县(市、区)教育局不再为其分配公办初中学位。参与了初中航天实验班招生,未被录取的学生不会影响民办学校和其他公办学校的录取。

据了解,进山中学初中航天实验班是市教育局与中国航天科技国际交流中心合作实施《太原市航天创新拔尖人才培养工程》的核心项目。2017年9月,进山中学被确定为全国航天科技拔尖人才培养基地特色学校,承担着为国家培养航天科技拔尖人才的任务。

开展职业技能培训 助力孤残青年就业

本报讯(记者 郝晓炜)“我下肢残疾,但智力没问题,有幸参加此次培训,一定好好学习。等学到本事,有了这一技之长,将来可以从事文印工作。”7月7日,正在参加计算机广告设计培训的市福利院孤残青年党宏(化名)高兴地说。

此次培训由市残联组织,从7月6日开始,为期40天,采取理论与实操相结合的授课方式,帮助学员较好地掌握理

论知识,增强职业技能,拓宽就业途径,形成正向的择业观。

计算机广告设计作为数字时代的一种新型职业,涵盖平面设计、网页设计等多个领域,就业前景广阔。市福利院的孤残青年对此次培训非常感兴趣。经过前期招募,共有9名孤残青年报名参加,7名男生、2名女生,最大的21岁,最小的16岁。他们都是在市福利院长大的孩子,都在太原孤残儿童特殊教育

学校接受过中等职业教育。

一直以来,市福利院社工中心为孤残青年开展心理疏导和亲情关怀服务,帮助他们认识自我、树立信心,同时积极对接社会资源,落实落细孤残青年就业服务工作,拓宽与爱心企业和专业机构的合作范围,开展有针对性的培训项目,帮助一些具备劳动能力的孤残青年融入社会,过上自食其力的生活。

居民家中失火 民警背起老人飞奔下楼

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏)楼内一邻居家突然失火,一位八旬老大爷行动不便无法及时疏散。危急时刻,民警背起老人飞奔下楼。7月8日,杏花岭派出所通报了火灾救援的相关情况。

7月6日,杏花岭派出所辖区一住户家中失火。接警后,民警迅速赶到现场,发现楼道内浓烟弥漫,充斥

着刺鼻的烧焦味。在消防救援人员全力救火的同时,民警对楼内住户进行疏散。

“警官,我家里有个老人,80多岁了,行动不便……”就在民警挨家挨户敲门告知大家赶紧撤离时,一名居民焦急地求助道。民警降帅立即跟随居民前往其家中,二话不说背起老人就往楼下跑,快速将老人安置到安全

地带。随后,降帅又返回楼内,继续疏散其他居民。

很快,火情得到彻底控制,所幸未造成人员伤亡。经调查,起火原因系居民家中线路老化引起。

民警提示,夏季空调等大功率电器使用频率高,线路负荷大,广大居民要定期检查线路,注意用电安全。